

## 洛阳·城事

后续报道

《洛阳晚报》独家报道的“带老母亲出摊近六年”的卖瓜汉子赵子强的事迹,在读者中引起强烈反响。记者在后续采访中发现,赵子强不仅孝顺,对弟弟也照顾有加——

## 他15年没舍得让弟弟洗衣做饭



哥哥赵子强(中)在称瓜,弟弟赵刘城(右)在帮忙

□记者 杨玉梅/文 李卫超/图

《洛阳晚报》独家报道了“带老母亲出摊近六年”的孝顺卖瓜汉子赵子强后,他的瓜摊便成了夏日里的另一个“热点”,不少市民拿着《洛阳晚报》去买瓜。

洛阳晚报记者采访时发现,赵子强不仅孝顺,对弟弟也照顾有加,他已经给儿子交代好:“你叔老了,你也要管!”

不少市民拿着报纸来买瓜

2日上午,洛阳晚报记者再次来到涧西区湖南路与西苑路交叉口的“孝顺瓜摊”上。赵子强不在,他的弟弟赵刘城正在招呼卖瓜,老太太陈兰英依旧坐在瓜摊北头的树荫下。

看到我们,赵刘城高兴地举起报纸说:“写的都是实话,我大哥就是这么孝顺!这两天好多人拿着《洛阳晚报》来买瓜。”老太太也一步一颤地走过来,拉住我们,张开没牙的嘴,开心地笑个不停。

赵刘城说,母亲不识字,耳朵也听不见,但看到报纸上刊登有自己儿子的照片,加上他们的比画“解说”,她能猜个八九不离十,很高兴。

这时,在道北路附近居住的马先生和爱人来买瓜,他们是看了《洛阳晚报》的报道专门来的,他对陈兰英竖起大拇指说:“老太太,儿子这么孝顺,你好福气啊!”

心疼弟弟没媳妇,15年没舍得让他洗衣做饭

其实,赵子强不仅孝顺,多年来对至今未娶的弟弟赵刘城也照顾有加,15年来没舍得让弟弟洗衣做饭。

赵刘城今年43岁,和哥哥一样,因为家庭穷困,很早就不上学,扛起了家庭的重担。

赵刘城小时候有个毛病,结巴得厉害,有时候急了,半天都说不出一个字。如今赵刘城结巴这毛病改不了不

少,可他本人比较实诚,一直没找到合适的对象。

1998年年底,赵刘城跟着哥哥赵子强一块来洛阳卖瓜。一开始,赵子强给弟弟弄了辆架子车,让他卖些甘蔗等水果,锻炼他谋生的能力。后来,赵子强怕弟弟在街上受欺负,就带着弟弟一块种瓜、卖瓜。

赵子强对赵刘城有多好?

“虽然我没媳妇,但我来洛阳15年,从来没洗过衣服做过饭!”赵刘城红着眼圈说。

赵子强心疼弟弟,啥家务都不让弟弟做,卖瓜的钱就放在抽屉里,弟弟想抽烟想喝酒了,可以从里面随便拿。

已给儿子交代好:“你叔老了,你也要管”

“你现在还想不想找媳妇了?”洛阳晚报记者问。

赵刘城不好意思地说:“不找了,万一找的媳妇不好,在我和我哥中间搞‘分裂’咋弄!”

一个了解内情的老邻居听了他的话,摇头笑着说:“咋不想找?平时一有人说要给他介绍对象,他就一天两天地吃不下饭,盼着人家来介绍。没人介绍了,他就去喝闷酒,埋怨他妈不给他找媳妇。”

老邻居的一番话,说得赵刘城低头笑个不停。

正说着,赵子强回来了。说起弟弟,他也很操心:“虽然哥俩亲,但我还是想让他成个家,老了有人做伴。”

赵子强说,弟弟虽然有点儿小毛病,但是很能吃苦,干活非常卖力,一天到晚守在瓜摊上。

但是,他们也作了最坏的打算。赵子强只有一个儿子,今年19岁,现在在外打工。他和爱人付翠兰经常教育儿子:“你现在得好好干,以后你得养活仨老人呢。你叔老了,你也要管!”

赵刘城听了哥哥的话,扭头倔强地说:“我不想拖累孩子,我要活到老干到老!”

## 2000斤西瓜 送给交警和环卫工

2日下午,市职工活动中心发起了“帮助瓜农解愁,给交警、环卫工人送甘甜”的活动。当日,他们将2000斤西瓜送给西工交巡大队的交警和西工区市容环卫局的环卫工人。

记者 范瑞 张晓理 实习生 陈露 摄影报道



## 卖瓜路上 “各显神通”

今年夏天,西瓜丰收了,却不大好卖,瓜农为了促销,各自有招,路边常出现一些很萌的招牌。

社区助理记者 刘传龙 摄

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

## 我们爱劳动



中国

牧牛小伙



中国网络电视台制 广东龙门 谭池发作